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    Protokół Nr XXX/05 

z  SESJI  RADY GMINY CHYBIE 
 
odbytej w dniu 28 września 2005 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu.  
 
 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr inŜ. Edward Dudkowiak 
2. Skarbnik Gminy  mgr Aleksandra Biała 
3. Radca Prawny   mgr Roman Szymonek 
 
oraz dyrektorzy jednostek i zakładów budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa 
Formacja, sołtysi. 
 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Wardas Mirosław o godz. 17,00 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, iŜ zgodnie z listą obecności aktualnie w 
posiedzeniu uczestniczy 14 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób 
stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  
Radni nieobecni usprawiedliwieni : Soboszek Ludwik. 
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmiany w  porządku obrad wynikające z 
Zarządzenia Wójta Gminy w sprawie uzupełnienia porządku obrad  - załącznik nr 3. 
i przedstawił porządek obrad ze zmianami : 
  
 
1.   Otwarcie sesji. 
2.   Przedstawienie porządku obrad. 
3.   Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Gminy Chybie.  
4.   Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5.   Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
6.   Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi   
       sesjami. 
7.   Sprawozdania z działalności komisji  Rady. 
8.   Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 
9.   Informacja na temat realizacji zadania pn. ,,Budowa sieci kanalizacyjnej  w Gminie    
       Chybie’’ 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki’’  
11. Wręczenie nagród uczestnikom konkursu ,,Najładniejsza posesja’’. 
12. Informacja dotycząca realizacji remontów ulic w Gminie Chybie. 
13. Zajęcie stanowiska w sprawie odszkodowań wojennych. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu Uchwały Rady Powiatu w  
      Bielsku – Białej, w sprawie likwidacji Poradni Okulistycznej funkcjonuj ącej  w  
       szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej. 
15. Podjęcie uchwały w  sprawie ustalenia najniŜszego wynagrodzenia zasadniczego  
     oraz  wartości jednego  punktu, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli    
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     miesięcznych kwot wynagrodzenia   zasadniczego pracowników Gminnego Ośrodka    
      Pomocy Społecznej  w Chybiu. 
16. Podjecie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVII/119/04 Rady Gminy Chybie z dnia    
       12 lipca 2004 r. w sprawie zatwierdzenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy  
       Społecznej w  Chybiu. 
17.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2005 r. 
18.  Wolne wnioski i informacje. 
19.  Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
20.  Zamknięcie obrad sesji.  
  
Zapytał, czy ktoś  wnioskuje o wprowadzenie zmian do przedstawionego porządku obrad. 
 
Radni wniosków w sprawie zmian porządku obrad nie zgłosili. 
Przewodniczący przedstawiony porządek obrad poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”, propozycje zmian i nowy 
porządek obrad zatwierdziła  
 

PRZEBIEG  OBRAD 
 

1. Otwarcie sesji – zrealizowano j.w. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad – zrealizowano j.w. 
 
3. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Gminy Chybie.  
    Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”, przyjęła protokół  
z XXIX Sesji Rady Gminy. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
Sołtys Frelichowa – Józef Stokłosa Zwrócił się do Wójta Gminy o wyjaśnienie dlaczego   
nie został wykonany remont odcinka ul. Teligi znajdującego się w Zabłociu, zgodnie z  
zapewnieniami złoŜonymi na zebraniu sołeckim. 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. – załącznik nr 4. 
Uwag  ani zapytań nie zgłoszono.  
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”, przyjęła sprawozdanie z 
wykonania uchwał. 
1. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi   
      Sesjami - załącznik nr 5. 
Uwag  ani zapytań nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”, przyjęła sprawozdanie z 
działalności Wójta. 
7.  Sprawozdania z działalności komisji  Rady. 
Komisja BudŜetu  - Nowrotek Józef 
Odbyły się dwa posiedzenia Komisji w tym jedno wyjazdowe na placówki oświatowe 
wspólnie z Komisją Oświaty, drugie w sprawie opiniowania materiałów na sesję. 
Przewodniczący przedstawił tematykę posiedzeń. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 
 
Komisja Oświaty – ElŜbieta Dubiańska – Przemyk. 
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Odbyły się dwa posiedzenia Komisji w tym jedno wyjazdowe na placówki oświatowe 
wspólnie z Komisją BudŜetu, drugie w sprawie opiniowania materiałów na sesję. 
Przewodnicząca przedstawiła tematykę posiedzeń.  Opinia Komisji stanowi załącznik nr7. 
 
Komisja Ochrony Środowiska – Sowiński Roman. 
Odbyło się jedno posiedzenie Komisji . Komisja opiniowała materiały na sesję i analizowała 
moŜliwości wprowadzenia ryczałtu za wywóz śmieci. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 8. 
 
Komisja Przestrzegania Prawa – Strządała Franciszek. 
Odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Komisja opiniowała m. in. materiały na sesję  oraz 
zajmowała się analizą stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy . W komisji udział wziął 
komendant Posterunku Policji w Strumieniu  nadkom. mgr Waldemar Kudzia oraz  sierŜant 
sztabowy Piotr Kajstura – dzielnicowy. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 9. 
 
2. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 
� Mieszkaniec ulicy Dębowej w Mnichu Pan Stanisław Adamski zapytał  

1) czy były juŜ rozpatrywane wnioski do budŜetu złoŜone przez mieszkańców tej ulicy  
      2) kiedy zostanie wymieniona Ŝarówka w lampie oświetlenia ulicznego – problem ten  

    zgłaszano Radnemu Piotrowi Mamicy,   
      3)  na jaki etapie znajduje się sprawa przejęcia odcinka ulicy Dębowej będącego obecnie  
         własnością Nadleśnictwa. 
Wójt Gminy odpowiedział, Ŝe wnioski złoŜone do budŜetu przejdą dopiero procedurę 
weryfikacji, natomiast sprawa przejęcia ulicy Dębowej jest w trakcie załatwiania. W myśl 
obowiązujących przepisów Nadleśnictwo moŜe przekazać parcelę drogową na rzecz  
Starostwa Powiatowego w Cieszynie  a dopiero potem Gmina moŜe wystąpić o jej przejęcie. 
Wójt poruszył  równieŜ, sprawę remontu mostka na ulicy Dębowej, który jest własnością 
PAN w Gołyszu.  
Pani Teresa Perlega – inspektor Urzędu Gminy ds. dróg  wyjaśniła, Ŝe sprawę lampy zgłosiła 
wykonawcy, który zobowiązał się do naprawy.  
� Sołtys Zaborza Strządała Kazimierz  pytał kiedy będzie II etap remontu dróg gminnych 
Pani T. Perlega poinformował,  ze obecnie trwają remonty dróg z II etapu. 
� Mieszkanka ul. Dębowej Pani Helena Konieczny nawiązała do poruszonej przez Wójta  

sprawę mostka na ulicy Dębowej po którym następuje dojazd do  Jej posesji oraz do 
dwóch innych budynków. Mieszkanka poinformowała, Ŝe interweniowała w PAN w 
Gołyszu jednak bez skutecznie , zwróciła równieŜ uwagę na problem odśnieŜania   w 
okresie zimowym mostka jak równieŜ odcinka drogi do jej posesji. 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby Wójt podjął się rozmowy z dyrektorem 
PAN w Gołyszu w przedmiotowej sprawie. Wójt zobowiązał się czynić starania , aby w 
miarę moŜliwości problem rozwiązać, w terminie do 30. 09. 2005 postara się 
przeprowadzić rozmowę z dyrektorem PAN w Gołyszu   

� Wójt poinformował Radę, Ŝe zajmował się sprawą Pani Janik, która była tak burzliwie 
omawiana na poprzedniej sesji. Zalewanie posesji było wynikiem nieprawidłowo 
zrobionego drenaŜu wokół budynku. 

� Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa zapytał co się dzieje z wnioskiem w sprawie 
wymiany pieca w Domu StraŜaka w Zarzeczu – Wójt odpowiedział, Ŝe sprawa jest juŜ 
załatwiona. 
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Zapytał równieŜ czy będzie wykonany jeden punkt oświetleniowy na skrzyŜowaniu ulicy 
Rybitwy i Zawala – Wójt odpowiedział, Ŝe oświetlenie miało być wykonane w ramach 
oszczędności po remontach ulic. Obecnie jednak brak środków. 

 
9.   Informacja na temat realizacji zadania pn. ,,Budowa sieci kanalizacyjnej  w Gminie    
       Chybie’’  - załącznik nr 10. 
Na sesję przybyli przedstawiciele Górnośląskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i        
Kanalizacji w Katowicach Panowie : Jacek  Łakota – dyrektor GPWiK, Andrzej Bilnik,     
Andrzej Siudy. 
Dyrektor przedstawił osoby reprezentujące Firmę HYDROCONSULTING która jest   
wykonawcą ,,Kompleksowego  Program  Gospodarki  Wodno - Ściekowej dla Gminy 
Chybie’’, Pana: Beniamina Więzik oraz Pana doktora Stanisława Rybickiego. Dyrektor prosił  
równieŜ o prolongowanie terminu wykonania ,,Kompleksowego Programu’’... z uwagi na  
długotrwałe procedury przetargowe. 
Głos zabrał Pan Beniamin Więzik –poinformował, Ŝe dotychczas  wykonano projekt  stref 
ochronnych dla Zbiornika Goczałkowickiego. RównieŜ przez  RZGW w Gliwicach zostało 
wykonane opracowanie dotyczące obszarów scalonych części wód z którego wynika ,Ŝe 
zlewnia Bajerki połoŜona na terenie naszej gminy naleŜy do obszarów gdzie zagroŜone jest 
spełnienie celów środowiskowych do 2015 r. 
Następnie głos zabrał doktor Stanisław Rybicki –  omówił  zmiany przepisów dotyczących 
wydawania decyzji w sprawie  zasad lokalizacji i wielkości oczyszczalni oraz miejsc do 
których moŜna odprowadzać oczyszczone ścieki, omówił wpływ tej  zmiany na budowę 
kanalizacji w naszej gminie. Następnie poinformował, Ŝe obecnie trwają prace mające na celu 
zweryfikowanie danych i ustalenie lokalizacji i wielkości obiektu . Na obecnym etapie 
rozwaŜane są róŜne moŜliwości zarówno budowa oczyszczalni jaki odprowadzenie ścieków 
do oczyszczalni w Czechowicach – Dziedzicach. Firma stara się znaleźć jak najlepsze 
ekonomicznie rozwiązania  oraz rozeznać koszty przyszłej eksploatacji. Wykonana  analiza   
będzie zawierała wszystkie omówione elementy. 
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do przedstawicieli GPWiK w Katowicach o 
zwrócenie się na piśmie do Rady Gminy o przedłuŜenie terminu wykonania analizy , oraz 
podanie nowego terminu. Rada Gminy podejmie uchwałę w tej sprawie.   
  
3. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania ,,Lauru Srebrnej Cieszynianki’’  
 - załącznik nr 11.  
Wiceprzewodniczący  Rady Gminy Jan Szczypka odczytał uzasadnienie wniosku o 
przyznanie Pani Janinie Czerwieńskiej złoŜonego przez Gminny Ośrodek Kultury oraz Szkołę 
Podstawową nr 1 w Chybiu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”  podjęła Uchwałę Nr 
XXX/193/05 w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki  -załącznik nr 15. 
 Przewodniczący Rady Mirosław Wardas złoŜył gratulacje i  wręczył kwiaty Pani Janinie 
Czewieńskiej  
 
11. Wręczenie nagród uczestnikom konkursu ,,Najładniejsza posesja’’. 
W związku z zakończeniem prac Komisji  konkursowej na ,,Najładniejszą posesję’’ 
przewodniczący tej Komisji Radny Franciszek Dzida wręczył uczestnikom konkursu 
pamiątkowe dyplomy oraz nagrody pienięŜne . 
Radny zwrócił uwagę, Ŝe naleŜało by zmienić formę konkursu z uwagi na coraz mniejsze 
zainteresowanie mieszkańców. Prosił o składanie wniosków i propozycji  w tej sprawie . 
12. Informacja dotycząca realizacji remontów ulic w Gminie Chybie- załącznik nr 12. 
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Informację przedstawiła Pani Teresa Perlega. Poinformowała, Ŝe wykonano równieŜ remont 
bocznego odcinka ul. Targowej do Państwa Krypczyk. 
Wywiązała się dyskusja na temat interpelacji Sołtysa Frelichowa dotyczącej remontu ul. 
Teligi  /odcinka po stronie Zabłocia/. Pani T. Perlega przypomniała, Ŝe warunkiem wykonania 
tego remontu była partycypacja Gminy Strumień w kosztach . Z uwagi na to , Ŝe Strumień w 
tym roku nie znalazł środków na to zadanie remont nie zostanie wykonany . Sołtys poprosił o 
ujęcie w budŜecie na 2006 r. ponownie tego zadania. Rada Sołecka była pewna, Ŝe remont 
będzie wykonany w tym roku i nie zgłosiła takiego wniosku. 
Radny Zbigniew Matula zabrał głos w sprawie remontu ul. Cichej w Zaborzu . UwaŜa, Ŝe 
remontowana miała być całą ul. Cicha wraz z bocznym odcinkami, a nie tylko główny 
odcinek, tak jak to zostało zrobione. 
Wyjaśniła Pani Helena Krzempek – kierownik Referatu Rozwoju, Ŝe remonty wykonywane 
były zgodnie z środkami przyznanymi na poszczególne wsie . Kosztorys na ul. Cichą 
przewyŜszał przyznane środki dlatego ogłoszono przetarg tylko na część tej ulicy w II etapie.  
Radny Rafał Zieliński zapytał, na jakim etapie znajduje się sprawa przejęcia od Nadleśnictwa 
ul. Rolnej w Mnichu.     
Wyjaśnień udzieliła Pani  Helena Krzempek – sprawa jest w toku załatwiania procedura jest 
taka sama jak w przypadku ul. Dębowej , jednak wiadomo, Ŝe z przyczyn proceduralnych  
sprawa utknęła w Starostwie Powiatowym . Zarówno Urząd jak i  Nadleśnictwo dąŜą do 
pomyślnego zakończenia sprawy.    
13. Zajęcie stanowiska w sprawie odszkodowań wojennych – załącznik nr 13. 
Sprawę odszkodowań wojennych omówił Wójt. Wyjaśnił, ze najpierw Wojewoda , a potem 
Sejmik Samorządowy Województwa Śląskiego wystąpił z pismem w sprawie oszacowania 
strat wojennych. Z uwagi na brak materiałów archiwalnych które umoŜliwiły by taki szacunek 
Gmina odstępuje od ich szacowania. Wójt poinformował równieŜ, Ŝe Ŝadna gmina w 
powiecie Cieszyńskim nie wystąpiła z takimi roszczeniami. 
Radny Franciszek Dzida był zdania, Ŝe naleŜy jednak spróbować dokonać takich wyliczeń. 
Przewodniczący Rady Mirosław Wardas  zwrócił uwagę na duŜe koszty związane z 
wyszacowaniem , przy bardzo niewielkich szansach na rekompensatę.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek w sprawie poparcia stanowiska Wójta 
Gminy Chybie o odstąpieniu od szacowania strat wojennych. 
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 10 głosami „za”, przy 4 
,,wstrzymujących’’ poparła stanowisko Wójta Gminy Chybie w sprawie odstąpienia od 
szacowania strat wojennych. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu Uchwały Rady Powiatu w  
      Bielsku – Białej, w sprawie likwidacji Poradni Okulistycznej funkcjonuj ącej  w  
       szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej  - załącznik nr 14. 
Radnych interesowało dlaczego Rada Gminy Chybie ma opiniować uchwałę Rady Powiatu 
Bielskiego. 
Wyjaśnień do uchwały udzielił Radca Prawny mecenas Roman Szymonek.  
W myśl Ustawy o zakładach zdrowotnych przy likwidacji placówki zdrowotnej naleŜy 
zasięgnąć opinii Rad Gmin z całego terenu dla którego placówka ta świadczyła usługi.   
Przewodniczący zapytał o opinie Komisji : Komisja BudŜetu, Środowiska i Prawa  - przyjęły 
do wiadomości, Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt uchwały.  
Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 9 głosami „za”  przy 5 ,,wstrzymujących’’ 
podjęła Uchwałę Nr XXX/194/05 w sprawie zaopiniowania projektu Uchwały Rady 
Powiatu w Bielsku – Białej, w sprawie likwidacji Poradni Okulistycznej funkcjonuj ącej  
w     szpitalu Pediatrycznym w Bielsku-Białej 
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15.Podjęcie uchwały w  sprawie ustalenia najniŜszego wynagrodzenia zasadniczego  
     oraz  wartości jednego  punktu, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli    
     miesięcznych kwot wynagrodzenia   zasadniczego pracowników Gminnego Ośrodka    
      Pomocy Społecznej  w Chybiu – załącznik nr 15. 
Komisje BudŜetu , Oświaty, Środowiska, Prawa opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie . 
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”  podjęła Uchwałę Nr 
XXX/195/05 w sprawie ustalenia najniŜszego wynagrodzenia zasadniczego oraz  
wartości jednego  punktu, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli miesięcznych 
kwot wynagrodzenia   zasadniczego pracowników Gminnego Ośrodka  Pomocy 
Społecznej  w Chybiu. 
 
16. Podjecie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVII/119/04 Rady Gminy Chybie z dnia    
       12 lipca 2004 r. w sprawie zatwierdzenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy  
       Społecznej w  Chybiu – załącznik nr 16. 
Komisje BudŜetu , Oświaty, Środowiska, Prawa opiniowały projekt uchwały pozytywnie 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie . 
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”  podjęła Uchwałę Nr 
XXX/196/05 w sprawie zatwierdzenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w  
Chybiu. 
 
17.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2005 r. –załącznik nr 17 
Komisje: BudŜetu, Środowiska i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały, Komisja 
Oświaty nie zajmowała się tym tematem.  
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie . 
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”  podjęła Uchwałę Nr 
XXX/197/05 w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej. 
  
18. Wolne wnioski i informacje. 
- Wójt Gminy przeprosił za nieporozumienie w związku z remontem ul. Teligi i obiecał 

Sołtysowi Frelichowa ,Ŝe zarezerwuje   w budŜecie na 2006 r. środki na remont.  
- Radny Roman Sowiński pytał czy jest moŜliwe aby w tym roku dokonać przynajmniej 

częściowego remontu bocznego odcinka ul. Bielskiej poniewaŜ nadchodząca zima 
uniemoŜliwi korzystanie z tej drogi, Przewodniczący Rady proponuje wysypanie w tym 
roku kamienia, który będzie w przyszłym roku stanowił podbudowę pod asfalt. 

- Radny Zbigniew Matula poruszył sprawę odśnieŜania chodników na terenie gminy, 
przypomniał, Ŝe juŜ w zeszłym roku Rada wyraziła stanowisko , aby odśnieŜaniem objąć 
wszystkie chodniki w Gminie. 
Wójt Gminy informował, Ŝe większość chodników na terenie gminy jest własnością 
powiatu. 
Pani Teresa Perlega poinformowała, Ŝe rozmawiała z Powiatowym Zarządem Dróg o 
moŜliwości odśnieŜania przez nich chodników. Otrzymała odpowiedź, Ŝe w Ŝadnej gminie 
powiat nie finansuje takich prac. 
Radny Matula uwaŜa, Ŝe z chodników korzystają mieszkańcy naszej Gminy i naleŜy 
odśnieŜanie finansować z własnych środków budŜetowych. 
Pani T. Perlega poinformowała, Ŝe nie jest moŜliwe odśnieŜanie chodników powiatowych 
za środki gminne. 
Głos zabrał Przewodniczący Rady Mirosław  Wardas – przypomniał, Ŝe w zeszłym roku 
sprawę dyskutowano na Komisjach i ustalono, Ŝe odśnieŜanie chodników  będzie 
finansowane w ramach ciąŜącego na gminie obowiązku wywoŜenia śniegu. 
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Przewodniczący uwaŜa, Ŝe nie zostały wykonane wnioski Rady w przedmiotowej sprawie 
i oczekuje wyjaśnienia dlaczego tak się stało. 

- Radny Franciszek Strządała pytał dlaczego w tym roku nie podzielono odśnieŜania Gminy 
na dwa etapy tak jak Rada ustaliła w zeszłym roku.  
Pani T. Perega poinformowała, Ŝe w zeszłym roku mimo ogłoszenia dwóch przetargów i 
tak zgłosił się tylko jeden wykonawca który odśnieŜał całą gminę. 
Radny Matula uwaŜa , Ŝe ogłoszenia o przetargu powinny być ogłaszane równieŜ w prasie 
aby powiadomić szersze grono wykonawców.  
Radny Piotr Mamica przypomniał, Ŝe Komisja Rewizyjna wnioskowała o umieszczanie  
w prasie ogłoszeń o przetargach. 
Radny Zbigniew Matula uwaŜa, Ŝe wnioski z Komisji nie są  realizowane. 

- W – ce Przewodniczący Jan Szczypka zaproponował, aby się zastanowić w jaki sposób  
egzekwować realizację wniosków z Komisji, uwaŜa, Ŝe naleŜy usprawnić współpracę w 
tym zakresie między Radą a Urzędem. 
W związku z tą dyskusją Przewodniczący Rady wnioskował 

1. aby na następnej sesji zostały przedstawione przez Przewodniczących poszczególnych        
      Komisji wszystkie wnioski sporządzone w ciągu ostatniego roku wraz z informacją o ich  
       realizacji. 
       Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych 14 głosami ,,za’’ przyjęła wniosek. 
2. W ramach akcji  zimowej  ,,odśnieŜanie gminy’’ uwzględnić odśnieŜanie wszystkich  
      chodników na terenie gminy na koszt powiatu lub gminy. 
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych 14 głosami ,,za’’ przyjęła wniosek. 
19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Przewodniczący Rady Gminy w tym punkcie złoŜył w imieniu Rady Gminy podziękowania 
Pani Helenie Krzempek – Kierownikowi Referatu Rozwoju Gospodarczego , która przechodzi 
na emeryturę za wieloletnią współprace z Radą, wręczył pamiątkowy dyplom oraz kwiaty. 
 
Przewodniczący poruszył na zakończenie problem nieczynnej ubikacji w Urzędzie Gminy 
oraz uszkodzonej lampy.  
Kierownik Referatu Organizacyjnego Pani Marta Bura oświadczyła, Ŝe naprawa została 
zlecona. 
20.  Zamknięcie obrad sesji.  
 Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy o godz. 19,30 
zamknął sesję. 
 
 
 
Protokołowała:      Przewodniczył: 
Barbara Kurcius -  inspektor    PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 
       Mirosław Wardas 
 


